新人教版八年级数学下册期中测试题
（时间：90分钟   满分100分）

姓名              班级             成绩            
一、选择题（每小题3分，共30分）
1、代数式
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中，分式有（     ）

A、4个   B、3个   C、2个   D、1个

2、对于反比例函灵敏
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，下列说法不正确的是（   ）

A、点（-2，-1）在它的图象上。        B、它的图象在第一、三象限。
C、当x>0时，y随x的增大而增大。    D、当x<0时，y随x的增大而减小。

3、若分式
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的值为0，则x的值是（    ）

A、-3   B、3   C、±3   D、0

4、以下是分式方程
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去分母后的结果，其中正确的是（   ）
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5、如图，点A是函数
[image: image9.wmf]x
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图象上的任意一点，
AB⊥x轴于点B，AC⊥y轴于点C，
则四边形OBAC的面积为（   ）
A、2   B、4   C、8   D、无法确定

6、已知反比例函数
[image: image10.wmf])
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经过点A（x1，y1）、B（x2，y2），如果y1<y2<0，那么（  ）

A、x2>x1>0   B、x1>x2>0   C、x2<x1<0   D、x1<x2<0

7、已知下列四组线段：
①5，12，13 ；  ②15，8，17 ；  ③1.5，2，2.5 ； ④
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其中能构成直角三角形的有（   ）
A、四组   B、三组   C、二组   D、一组

8、若关于x的方程
[image: image12.wmf]x
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有增根，则m的值为（   ）
A、2   B、0   C、-1   D、1

9、下列运算中，错误的是（   ）

A、
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C、
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10、如图是一块长1、宽、高分别是6cm、4cm和3cm的
长方体木块，一只蚂蚁要从顶点A出发，沿长方体的表面爬
到和A相对的顶点B处吃食物，那么它需要爬行的最短路线
的长是（   ）
A、
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二、填空题（每小题3分，共30分）
11、写出一个图象位于第一、三象限的反比例函数的表达式：                   。

12、反比例函数
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的图象经过点A（-3，1），则k的值为           。
13、若分式
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的值是负数，那么x的取值范围是                     。

14、化简：
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15、若双曲线
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在第二、四象限，则直线
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不经过第      象限。

16、如图，已知△ABC中，∠ABC=900，
以△ABC的各边为过在△ABC外作三个
正方形，S1、S2、S3分别表示这三个
正方形的面积，S1=81，S3=225，
则S2=          。
17、已知反比例函数
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和一次函数
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的图象的两个交点分别是A（-3，-2）、B（1，m），则
[image: image28.wmf]=

-

b

k

2

         。
[image: image54.jpg]7. BAFHUHLE:

5 3
@®s, 12, 13 @15, 8, 17 @15, 2,25 @7, L, 7 . U o i R
A = ATpA e 3
A. U4 B. =4 c-—— D. —#
x=-3 m ‘
8. HXT x ME Ty =3 AHR, MmN ¢ 3
A ome=2 B. m=0 C.m=—1 D: m=1
9. FILEHD, WEWE =
—-a-b 0.5a+b Sa+ 10b
- o B. 93:-03b 2a- 36
2 2 3
= o ¥ s m = e
’ x2+2xy+y7‘ TX+Yy : m2+m_m+m

10, MER K. F. HsHHIR 6em, dom F 3em HKITIE
A, —RBEEATE A HE, BRTERRERSH
AfEAHAOTA B Abrz &ty TRAE R ENRITIBIE )

K ( ) ;
A, /61 cm B. /85 cm C. /97 em D. 4109 cm

~ . HBE (A3, 330
11. BH—TERLLFE— =% BRI B BRI Rk

AL

k
12. RHMESY =5 (k#0) WEAREHINA (-3, D M KEEN

-1
13, EARE T MRS, WA x WREEEE

a*- &

a’*+4a+4

14. LM -

k
15, BEWERy =5 B, PURER . MERy =kx +2R&id%E R

16. I, EHRHAABC 1, ZABC =90°, EAA ABC gl
SR fE AABC 5I*f’FE¢IE7‘J‘ﬁ2, S S5 Saﬁ%“%ﬁ‘ﬁﬁ/l\
EHFHER.S, =81, $,=225, MS,=

JNEREEE (W) H2i GE6ID

17, BAIRMR y =5 Y

—2). B (1, m), Hj2
18. BAIA ABC &l K
19. ¥—BI=MRmAEARE,

RS S=

x+z Y+
y

X+Yy
20. Bﬂ]—:——='— :_-—7

(x+y)(y+2)(z+x)
xXyZ

e

. REE (34045 BHLE

21. (64}) %k, FORE

(_1 - )_l_
T+t -1/ 28

22. (64r) AABCH, AB

INERS




18、已知△ABC的各边长都是整数，且周长是8，则△ABC的面积为          。

19、将一副角板如图放置，则上、下两块三角板
的面积S1：S2=          。

20、已知
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则分式
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的值为        。
三、解答题（共40分，写出必要的演算推理过程）
21、（6分）先化简，再求值：
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，其中


22、（6分）△ABC中，AB=10，BC=12，BC边上的中线AD=8，求AC的长。
23、（7分）在平面直角坐标第XOY中，反比例函数
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的图象与
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的图象关于x轴对称，又与直线
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交于点A（m，3），试确定a的值。

24、（7分）如图，△ABC中，∠ACB=900，AC=7，BC=24，CD⊥AB于D。
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（1）求AB的长；
（2）求CD的长。

25、（8分）已知实数m、n满足：
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求m和n的值。
26、（8分）某人骑自行车比步行第小时快8千米，坐汽车比骑自行车每小时快16千米。此人从A地出发，先步行4千米，然后乘汽车10千米，就到达B地。他又骑自行车从B地返回A地。结果往返所用的时间恰好相同。求此人步行的速度。
27、（8分）如图，在直角坐标系中，O为原点，点A在第一象限，它的纵坐标是横坐标的3倍，反比例函数
[image: image36.wmf]x
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的图象经过点A。
（1）求点A的坐标。

（2）如果经过点A的一次函数图象与的一次函数图象与轴的正半轴交于点B，且OB=AB，求一次函数的解析式。

参考答案

一、BCADBCADDB

二、11、答案不唯一；12、-3； 13、1<x<3 ； 14、
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  ；15、三； 16、144；17、0

18、
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； 20、8或-1。

三、21、化简得
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22、∵AB2=AD2+BD2    ∴ AD⊥DC   ∴
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23、易知
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   把A（-1，3）代入
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24、（1）
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25、
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26、解：设此人步行速度为x千米/时
则
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解得x=6

经检验：x=6是原方程的解。

答：略

27、（1）A（2，6）

   （2）
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